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Pénzintézeti tisztviselők mozgalma.
A pestmegyei szövetség.

Kecskemét, 1908. nov. 3.

I.
Az utolsó években hirtelen meg­

változóit gazdasági, társadalmi es egyeb 
életviszonyoknak úgy az általános 
anyagi, mint az egyéni es erkölcsi 
boldogulásra egyaránt gyakorolt nyo­
masztó hatásai mindjobban arra tanít­
ják és kényszerítik az egyes társa­
dalmi, azonos hivatású es foglalkozású 
kereseti osztályokat, hogy egyrészt a 
fölöttük megnehezült idők járása ellen 
szükségképen megindítandó küzdelmek, 
másrészt pedig az új viszonyoknak 
megfelelő, a további fejlődést es hala­
dást biztosító uj létfeltételek megvaló­
sítására irányuló törekvések sikerét, 
minthogy az egyesek ereje erre gyen­
gének bizonj ült, a szervezett, egyse- 
ges es közös erőkifejtések előnyeiben 
keressek.

Ez okból keletkeznek most nap- I 
nap után a legkülönbözőbb célokkal ♦ 
és színezettel a legkülönfélébb egyesü- [ 
letek, ngy, hogy napjainkat méltán az ; 
>erők egyesülése*  korszakának lehet i 
nevezni. Nemrég a pénzintézeti tiszt­
viselők is felébredtek hosszú aléltsa- 1 
gukból és most komoly igyekezettel ; 
látnak hozzá ezernyi bajaik orvos­
lásához.

A Debrecenben pünkösdkor meg­
tartott első országos kongresszusukon j 
egyhangú lelkesedéssel mondottak ki t 
az általános országos szervezkedés szük­
ségességét a Magyarországi Pénzinte- j 
zetek Országos Szövetségének közre- 
müködese mellett. E határozatból ki­
folyólag most újabban országszerte ’ 
serenyen folyik a szervezkedés mun- j 
kája, a megyén kint vagy vidékenkint 
létesítendő önálló egyesületek kerete- i 
ben. így például a mar meglevő két | 
egyesülethez a dunántúli es a heves- ; 
megyeihez most nemreg sorakozott a | 
zemplénmegyei és szolnoki körzet; j 
azonkívül alakulóban van a szatmári, 
bácskai és a kolozsvári egyesület és 
előkészületek föl) nak a csanád es 
csongrádinegyeick, a hajdú-, gömör- 
és biharmegyeiek stb. körében.

A pestmegyei szervezkedes
A pestmegyei pénzintézeti tisztvi­

selők is hozzáfogtak a saját körzetük 
megalakításához, hogy' aztán a kör 
zetek egész hálózatának teljes kiépí­

tése után valamennyien mielőbb egyet 
len hatalmas, országos központi szö­
vetségben egyesüljenek. De mint má­
sutt is, úgy e mozgalom nálunk sem 
találkozik az összes érdekéit körök 
osztatlan szimpátiájával.

Érdekelt körök alatt itt természe­
tesen a kenyéradó pénzintézeteket kell 
erteni, amelyek között örök időktől 
fogva az a sajnálatos szokás honoso­
dott meg, hogy rendesen nem a saját 
belátásukra támaszkodnak, hanem min 
denben a legnagyobbak es leghatal­
masabbak után indulnak. Az utóbbiak 
között meg bőven akadnak mindig az 
olyanok, akik a maradiság ijedező 
érzésével fogadnak minden újítást. Ez 
alkalommal azonban alapos remény 
van arra, hogy a pénzintézetek leg­
nagyobb része emancipálni fogja ma­
gát a fcntemlitett hatás alól, annál is 
inkább, mert jól tudjak, hogy a tiszt­
viselők e szervezkedésükben nem az 
„osztály harc" alapjára helyezkednek, 
nem a rettegett „bérharc" a rugója 
mozgalmuknak, hanem magasztos er­
kölcsi szempontok, életbevágó, nagy 
horderejű kari erdekek valóra váltása 
vezérli őket.

Abban a meggyőződésben pedig, 
hogy ezen ideáljaik megvalósítása kö 
zös érdeke a pénzintézeteknek is : cél­
jaikat nem önállóan, különváltan, ha­
nem igazgatóságaikkal karöltve, közös 
munkában es teljes egyetértésben óhajt 
jak elérni. Meglátszik ez azon tény­
körülményből is, hogy az egesz oisza- 
gos akció a Magyarországi Pénzintéze­
tek Országos Szövetsége a vidéki inté­
zetek e központjának protektorátusa 
a att indult meg és országszerte az 
intézetek vezérigazgatóinak közremü 
ködésével, hathatós erkölcsi támoga­
tásával folyik. De maguk a program 
pontok, a kitűzött ce'ok is első pilla­
natra elárulják az erdekek azonossá­
gát s igy’ természetes, hogy ezek ki­
vívásában egymást kölcsönösen támo 
gatniok kellene.

Uj piaci szabályrendeletünk.
Foly tatái) 2

8. § Egy áiülőhelynél többre 8«mki 
sem tarthat igényt.

Más neve alatt vagy m tsnak ipar 
igazolványa alapjai) a megbízottnak is 
csak akkor leh» t árulni, ha az illető meg 
bizó és megbízottnak másik árulóh“lye 
nincs. Más anilóbelyet elfoglalni vngv a 
kijelölt aiulóhelyről másikra átmenni ható 
sági engedély nélkül nem szabad.

9 § Mindenféle árucikk csak meg 
felelő tartókban, kosarakban, edényekben, 
hidakban vagy gyékényre, ponyvára, ab­
roszul s b. helyezve árusítható és úgy ezen 
eszközöknek, mint a mérésre és kezelésre 
használt eszközöknek a közegészség és 
közrend követelményeinek megfelelőknek, 
tisztáknak és jókarban tartottaknak kell 
lenniök.

Az árusítással foglalkozó személyek 
magukat és ruháikat kötelesek tisztán 
tartani.

10. §. Az elárusítók helyeiket tisztán 
tartsák es hulladékot, szemetet a piac 
vagy vásártéren az erre kijelölt helyre 
lehelnek, de azok elszórása nincs meg- 
engi dve.

11. §. Fertőző betegségben szenvedő, 
továbbá szennyts, undort gerjesztő vagy 
részeg egyének a piacon nem árulhatnak, 
sem olt nem tartózkodhatnak.

12. § A cukornemüek, gy ümölcsizek, 
lekvárok, továbbá a déligyümölcs félék 
csak üvegszekrényekben vagy üvegbura 
alatt, esetleg tiszta ruhával letakarva, 
áiueithatók.

Dinnyének es egyéb gyümölcsnek 
; felszeletelve, éretlen vagy rothadt állapot- 
j bán való árusítása tilos

Savanyított répa, káposzta s ugorka 
tartályokból csak az e célra szolgáló esz 

I kü/ükkel szedhető ki.
A tejet fi dővel vagy dugóval elzárva, 

a tejtermékeket pedig tiszta ruhával vagy 
fedővel letakarva szabad áiusitani.

13 §. A lisztnek egészséges, el nem 
romlott gabonából készítve és hmnisitat 
tanul előállítva, kell lennie.

A kenyér legyen tiszta és jó lisztből 
készült, kellően kidolgozóit, jól kisütött 
és minden ártalmas anyagoktól mentes.

A főzelékét és zöldségárut frissen 
kell árusítani és nem szabad azt az egész­
ségre ártalmas füvekkel keverni.

A gombák közül csak a csiperke, 
keserű laska, tővisaly fenyő, kenyér, húsos, 
tinóm (hirib) úri, kucsma, szegfű, róka, 
szarvas és szentgyörgy gomba árusítható.

Romlott, férges vagy annyira össze­
roncsolt gombát, hogy azon a faj felisme­
rési*  nehéz volna, nem szabad árusítani.

Befőzésre való gyümölcsöt ily név 
alatt félérett állapotban is szabad áru­
sítani

A tej felhabozása tilos
0 y istállókból, h >l marhavész, lép- 

fene, takony kor, gyöngy kór, himlő, száj- 
és körömfájás vagy bármely lazas bánta- 
lom fellépett, — továbbá, hol a törvény 
értelmében bejelentésre kötelezett fertőző 
betegség van, tejet és tejterméket piacra 
vinni — vagy háznál is elárusítani nem 
szabad.

Oroszország nem ismeri el az annexiót. 
Isvolsky külügyminiszter közölte a duma 
elnökével, hogy Uosznia és Hercegovina 
annektalásat Oroszország nem ismeri el 
és ennélfogva a nemzetközi konferencia 
nem jöhet létre

Tüzeljünk lupényi diűkokszszal, mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag.
Kapható Rosenbaum A. cég tüzelőanyag telepén, I. tized. Halasi-nagy-utca 14. sz.
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A közönség köréből.*}
Tájékozásul és megnyugtatásul.

Értesülvén arról, hogy a Katona kör 
kebelében es a zeneiskolával kapcsolatban 
tervezett zene és ének egyesület terve 
nagy visszatetszést keltett egyik helybeli 
daltársulat körében, tartozó kötelességet 
vélek teljesíteni, midőn köztudomásra ho­
zom, hogy az e tárgyban összehívott ér 
tekrzleten Szent Gály Gtula zeneiskolai 
igazgató úr nem egy alapszabályokra és 
pártoló tagokra támaszkodó szervezett 
egyesület tervét hozta javaslatba, hanem 
csak egy ad hoc célú társaság összehozá­
sát, amelynek egyetlen célja lenne egy 
nagyobbszabású zenekari hangverseny 
támogatása olyanforma keretben, mint a 
milyen a Katona kör májusi hangver 
senye volt.

Rivalizálni más dalárdákkal teljesen 
kizárt dolog, már csak az egyesületi for­
malitások hiánya által is. Ép annyira nem 
aspirál országos versenyek babéraira sem. j 
Kizárólagos célja a Katona kör és zene- ■ 
iskola együttes hangversenyének támoga­
tása lenne. S hogy még tagokat sem akar 
toborozni. a helybeli dalárdákból, ez a 
tendencia nyert kifejezést abban az eljá 
rásban, h<>gy a másik két dalárdánál mar 
elkötelezett urak egyáltalában nem — 
vagy csak a zenekaiban való közreműkö­
désre vetettek kombinációba.

Ennyit az igazság érdekében tájéko- | 
zásul és megnyugtatásul.

Marton Sándor, 
a .Katona-kor*  ielenvolt titkára.

NAPI HÍREK.
A „Kecskeméti Athletikai Clubb“.

A nagyobb vidéki városok közül ta­
lán Kecskemét az egyetlen, hol a szellemi 
nevelés mellett a testedzésre úgyszólván 
semmit sem adtak. A testedzés nagy fon­
tosságú ügye c«ak a középiskolákból ta 
Iáit szerény otthonra, azonkívül p» dig, ; 
mint a mostoha gyermek, mindenünnen 
száműzve toll. Csodálatos az a közöny, 
amit e téren különösen h jogakadémia 
ifjúsága közölt találtunk. Szinte hihetet­
len, hogy egy főiskola ifjúsága ne törőd­
jék a testi neveléssel

Most itt is örvendetes haladást ta­
pasztalunk Néhány hete, hogy egy két 
agilis fiatalember hozzá kezdett felrázni a 
kecskeméti fiatalságot lethargikus állapo 
iából és az akció ma már addig ju’olt, 
hogy kimondották a Kecskeméti Athletikai 
Clubb megalakítását. Tegnap délután tar­
tották a kezdeményezők gyűlésüket me- t 
Íven egyhangú lelkesedéssel adtak életet I 
az Athletikai Clubbnik.

Ifjuságu ik nevelése terén nagyjelen­
tőségűnek tartjuk ez eseményt. Csak at 
tói félünk, hogy ismerve a fiatalember 
szalmaláng lalkosedését rövidéletü lesz ez 
az Egylet is. Ha csuk komoly meglett 
ember*  k nem állanak az élére.

Mi különben úgy képzeljük az Ath 
lelikat C ubbot, hogy ez magába fogja ol­
vasztani a sport egyes ágait jelenleg kul- 
tiváló Egyesületeket u. m. a Vivő, a Tennist 
és a Korcsolya Egyesületeket. E<ek h»-vo- 
ná*»a  nélkül el se képzelhető az Athletikai 
Clubb hosszú élete.

Csak meg az alakulás nehézségeinél 
fel ne üsse hidra fejét a széthu/.ás ördöge. 
Adja Isten különben, hogy aggodalmunk• 
bán csatlakozzunk. Mi leszünk az elsők, 
kik meleg szívből fakadó üdvözlettel kö i 
szöntjük a már működését is megkezdő 
.Kecskeméti Athletikai Clubbot “ (h—ó)

• K rovatban közérdekű ügyekben irt fölszóla- 1 
lasokat szívesen közlünk, a felelősség azonban a 
beküldőt terheli S z e r k

Kecskemét, november 2

— Katonai kinevezések. Ma délben 
jelent meg a Katón! Közlöny, mely a 
novemberi csillaghullás örömeit hozta a 
tisztikarnak. Azelsö számú honvédhuszár­
ezred kecskeméti osztályánál Forster 
László százados osztálvp íruncsnok, Beer 
Oszkár főhadnagy, II oszt, százados, Szőke 
Gyula hadnagy, főhadnagy, dr Krantl 
Jenő főorvos, ezredorvos lett. A 38 ik gya­
logezrednél Nagy Emil hadnagy főhad 
naggyá és Philipp Jenő tiszthelyettes 
hadnaggyá lépett elő.

— Lányi Ernő a Kecskeméti Dalárdá­
nak Lányi Ernő, a szabadkai zenede or­
szágos hírű igazgatója, ismét kimutatta a 
kecskeméti Városi Dalárda iránt érzett 
szeretetét és tiszteletét. A nagybizottság 
alakuló gyűlésén megígérte a Városi 
Dalárda vezetőségének, hogy a kecskeméti 
országos verseny napján a Dalárda zászló*  
avatási ünnepélyére tisztelete és szeretető 
jeléül egy férfiakart ír.

— Visszaküldött alapszabályok. A m. 
kir. belügyminiszter a Kecskeméti Gyer­
mekvédő Egyesület alapszabályait pótlás 
és módosítás eszközlése végett a város 
utján visszaküldött© az elnökségnek.

— Vegyes ének- es zenekar. A Katona 
József Kör kezdeményezésére vasárnap 
délelőtt 11 órakor tartott gyűlésen meg­
alakult a vegye*  ének- és zenekar. A 
gjüles főleg a hölgyek részéről nagy lá­
togatottságnak örvendett. Egy kis vita is 
volt, melyre az adott okot, hogy a Városi 
Dalárda is hasoncélu akciót indított és 
ennek következtében egyesek a Katona 
Kör e mozgalmát ellenségesnek látták a 
nevezett Dalárdával szemben. A g\ülés e 
tárgyban úgy határozott, hogy <»gy bízott 
ságot küldött ki, mellnek feladatául az 
ellentétek eloszlatását tűzte ki. A vegyes 
kar Szent Gály Gyula vezetése alatt min­
den héten kedden es szombaton 5—6 óra 
között tart próbákat. Tagsági díj ninc*.

— Az Athletikai Klubb terme. Megala 
kulván a kecskeméti Athletikai Klub, leg­
először is tornaterem u’án nézett a vezető 
ség Találtak is és pedig a piarista fő­
gimnázium tornatermét, mit az intézet 
igazgatója: dr. Tóth György készséggel, 
minden dij nélkül, ingyen világítással 
bocsátott egy héten háromszor a Klubb 
rendelkezésére.

— Választmányi ülés A Kecskeméti 
Gazdasági Egyesület f. hó 1-én, vasárnap 
Koritsánszky János elnöklete alatt tartotta 
meg válasz:mányi ülését. A leiratok so­
rán egyik miniszteri létrát folytán utasít­
ják a titkári, hogy a takarmányért jelent­
kező gazdákat Írja összo és hogy a szük­
ségletek fedezéséről államsegély igénybe 
vétele mellett együttesen gondoskodjanak. 
— Gazdasági gépekért és eszközökért 
évenkint 13 millió korona vándorol ki 
külföldre. A miniszter 32 magyar gyárat 
ajánl a gazdák figvelmebe Az átiratok 
során az 0 M G E. meghívására a föld- 
inivelési kamarákról szóló törvényjavaslat 
további tárgyalására és előkészítésére a 
januárban összehívandó g\ülésre Kori- 
tsánszky János elnököt küldötték ki. — 
A teli munkaprogramm legsürgősebb 
pontjául az évzárás előkészítését jelölt e 
meg a válavztmány. A bel ügyek tárgya­
lása kapcsán dr. Kiss Kálmán ügyész je­
lentette, hogy a talfái telepen történt par­
cella részletekre a kecskeméti Takarék 
pénztár Egyesület ad 6 százalékos 10 év 
alatt törlesztendő kölcsönt, mit a választ 
inány elfogadott.

— Horváth Döme ünnepély A Kecs 
keméti Gazdasági Egyesület által minden 
évben rendezett Horváth Döme ünnepélyt 
az idén nov. 15 én, vasárnap tartják meg. 
Az ünnepi beszéd tartására dr. Kiss Kál­
mán ügyész kéretett fel.

— Alakuló gyűlés Pest-Pilis Solt-Kis- 
kun vármegye területén alkalmazásban 
levő pénzintézeti tisztviselők elhatározták, 
hogy megalakítják a „Pestmegyei Pénzin­
tézeti Tisztviselők Szövetségét/4 melynek 
központjául Kecskemétet szemelték ki. 
Az alakuló gyűlést vasárnap, november 
8 án d. e. 10 órakor fogják a városháza 
közgy ülési termében megtartani.

— A Nöegylet hangversenye. A Nő­
egylet az előző megállapodástól eltérően 
nem december 6 án, hanem 8 án délután, 
a városi székház dísztermében tartja hang­
versenyét. Az időpont megváltoztatásának 
oka az, hogy a jogásztánc estély decem­
ber 5 én este tartatik. A hangverseny 
műsorában egy humoros felolvasás, egy 
kamarazeneszám, egy monolog, egy solo 
zeneszám, egy szavalat és egy női ének­
karral kisért nagy melodráma lesz.

— Ellenőrző konferencia. A helybeli 
középiskolákban a héten tartották meg a 
tanulók előmeneteleiről az első ellenőrző 
konferenciákat. Az eredmény az első két- 
hónapról nem a legmegfelelőbb. Mivel 
azon tanulók, kik eddig egy tantárgyból 
kaplak elégtelen osztályzatot, intőt nem 
kaptak, ajánlatos volna, ha a szülők tu 
dakozódnának fiaik elő inén étéről.

—- A továbbképző tanfolyamok veze 
tősége a tanfolyamukra való jelentkezés 
idejét f. hó 8 ig meghosszabbította, hogy 
az utolsó napokban tömegesebben jelent 
kezeiteknek kellő idejük legyen még a ( 
tanfolyamok megkezdése előtt beiratkozni. |

— A gazda felelőssége a napszámos 
pipázása által okozott tűzkárért. A m. kir. 
Kúria konkrét esetből kifolyólag kimonta, 
hogy ha a gazda a városi vármegyei tűz­
rendészen szabálvrendelet ellenére termé­
nyeit beltelkére hozatta és ott nyomtatja . 
és az olt alkalmazott napszámos pipázás i 
által tűzvészt okozott, amely azután a \ 
szomszéd telkére is átcsapott: az ebből 
származott kárért a gazda felelősséggel 
tartozik.

— Aki nem szeret rendőrt látni. Baracsi 
János IX. tized, 339 szám alatti lakos 
nagyon fel talált önteni a garadra és jó­
kedvében végigdaloltaa Csóka u cát. Amint 
így torkasz.nk adtából ordítoz, lalálkozik 
egy rendőrrel. Nem kellett neki sem több. 
Elkezdte ám szidni a rendőrt, a rendőr­
séget, a kapitány t, amiéi t valamikor meg­
büntették. — A rendőr rászólt, hogy ne 
kiabáljon, huiem menjen szépen a dől 
gára. De Bar esi uramnak állt ám feljebb. 
Még jobban kiabált, hogy csak hadd 
büntesse meg a kapitány, az erre áriáját 
neki, van még annyi pénze, hogy ki tudja 
a büntetést fizetni. Megindi’olták ellene a 
kihágási eljárást.

— Bugac-Monostoron úgy a barom, 
mint a ménes folyó h ó 16 á n szét fog 
veretni. — Ebből kifolyólag felhivutnak 
mindazon jószaghirtó gazd ik, kiknek Bu- 
gacon jószágaik vannak, hogy fent kitett 
napig szájból*  tartozásaikat rendezzék, mi 
vei jószágaik csak a szájbér kifizetését 
igazoló nyugta ellenéb m fognak kiadatni. 
Ellenkező esetben mindazoknak jószágai, 
kik a szájbért be nem fizetik a pusztán 
— egy külön pásztor felügyelete alatt, 
melynek költségeit Ők fizetik, bármibe is 
kerüljön — kint tartatnak.

— Sertés zarlat. Több esetben elő­
fordult sertés megbetegedések arra kész­
tették a hatóságot, hogy S/arkás, Csalá­
dos, Ballószeg, Kadafalva, Halesz, Helvécia, 
Köncsög, Agesegyháza pU’O Iákon a sovány 
sertésekre a zárlatot elrendelte.

— Talált tárgyak. A színházban az 
ellenőrzést gjakorlo lüzoltoegy botol, egy 
unllérvédőt és egy körződobozt talált. 
Igazolt tulajdonosuk a rendőrségi n átve­
heti őkel.

kieszközlök 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok és sorsjegyek vétele
és leadása a napi árfolyamon és mindennetnö sorsjegyeket kedvező
részletfizetésre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály melléit
eszközöltetnek. Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.
Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.
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Férfiöltözetek és télikabátok 
a legfinomabb angol és brünni 
szövetekből, mérték szerint 
20 és 24 forintért megrendelhetők 

VITÉZ GUSZTÁV 
poszto,vászon és divatáru nagykereskedésében 
■■■ Kéttemplom-köz. ■■■

— Az Iparos Otthon elnöksége az 
Iparegyesület dísztermét igen kedvező fel 
tetelek mellett bocsátja az arra igényt 
tartok rendelkezésére. Nevezetesen a fűtés, 
világítás és takarítás költségeinek meg*  
térítése és a mulatságokból, estélyekből 
befolyó bruttó jövedelem 20 százalékának 
átengedése mellett igénybe veheti a kö­
zönség az Otthon nagytermét a hozzátar­
tozó mellékhelyiségekkel együtt. A lég 
méltányosabb megoldása az említett terem 
kiadásának, ami bizonyára keresetté fogja 
tenni azt

— Dr. Mezei Pál ügjvédi irodáját 
Kecskeméten, V. tized, Klapka ú ca 171. 
szám alatti (volt Deák-, most Gonda féle) 
házban megnyitotta.

— Katona virtus. Nem tudjuk, hogy 
a helybeli katonai parancsnokságnak van e 
tudomása erről az alábbi esetről, de az eset 
amilyen minősithetlen cselemeny volt, mi azt 
hisszük — ismerve a derek katonai ve 
zetőséget — nem ért*  sült róla, mert akkor 
a sérelemért az illető elégtételt nyert volna 
vagy legalább is kártérítést. Az eset ez: 
A múlt héten megjelent a gyakorló téren ! 
n gyalogos póttartalékos rekruták között i 
Bírál Mihály 45 eves péksegéd, sütemény- ! 
árú*,  hogy ott egy kis üzletet csináljon a 
bakák között a szüneti idő alatt. Bírál 
Mihály tudva azt. hogy ott csak a mar 
kotányosnak szabad áru’ni, engedélyt kért 
egy ott levő tiszthelyettestől az árusításra, 
már csak azért is, mert 6 a süteményét 
olcsóbban adja. Az engedélyt a tiszthe­
lyettes megadta neki Mikora katonáknak 
pihenőt fújtak »s a tisztek is eltávozlak, 
a markotánxos rákiáltott a bakákra, hogy 
döntsék fel B irat Mihály süteményes ko 
sarát. A/ok nekiestek, szétszórták a 
mintegy 10 korona értékű süteményt és 
egy perc múlva nem volt abból a földön 
egy fia sem A legérdekesebb a végen 
az, hogy a le folyt doiog után Barát Mihály 
péksegédet a markotauyosék jól elverték.

— Disznótoros vacsora Wagner Rezső 
vendéglős f. hó 4-én, szerdán este 7 óra 
kor disznótoros vacsorát ad Egy teríték 
60 kr. Ismerőseit, jóakaróit és a nagy­
érdemű közönséget ezúton is meghívja.

— Értesítem a nagyérdemű közön 
séget, hogv a tüzelő-anyag árát teteme­
sen leszállítottam; um.: I. r. tatai darabos 1 
szén 3 korona 20 fillér, briket 3 korona 
30 fillér, vágott tölgyfa 2 korona 20 fil­
lér métermazsánként. — 1 Öl Lsö rendű 
tölgy hasab fa 32 korona Mindez házhoz 
szállítva. — Posta útján tett rebdelésnel 
költséget meg térilem. A Magyar Általános 
Kőszénbánya raktárát a helybeli vasút 
állomáson bírván, módomban van waggon 
rendeléseknél vagy viszont elárusítóknak 
nagy kedvezményt adni. Lichtner Dávid 
és Fia fakereskedése, t Fehér Lajos.

— Bitang kanca. A mezőrendőrök 
Szurkosban egy pej kancát fogtak, moly 
egyik szemére vak. Tulajdonosa ismeret 
len léven, bitangságban tették.

— Szaholcsmegye atirata Szabolcs 
vármegye legutóbbi közgyűlésen a követ­
kező határozatot hozta : — „Feliratot in 
téz az országgyűléshez olyan törvényül 
kotás iránt, mely a Magyarországon levő 
s működő líizbiztositással foglalkozó összes 
társulatukat küldözze arra, hogy jövedel­
müknek meghatározandó részét az állam­
pénztárba beszolgáltassák, az állam pedig 
az e címen befolyó jövedelmet csak a 
magyarországi tü/o!lóságok segélyezésére 
s fenntartására fordíthatja városonkint s 
községenkint a területükről fizetett tűz 
bisztositási dijak arányában/ E határo 
zatot pártolás végett városunknak is meg- 
küldötte.

KECSKEMÉTI LAPOK

öngyilkos bajádon.
Halántékon lőtte magát.

szerelem áld.oza,ta..
Ma reggel egv szokatlan durranás 

ijesztette meg fél 8 órakor az V’. tized 
Fecske utcai lakosokat. Egy revolverlövés, 
iimi rendesen ideges rémületbe ejt akár­
kit is. A lövés a Fecske u ca 247 számú 
ház udvarán történt.

Aztán néma, h ilálos oönd követke­
zett be. Az emberek az utcán, a szom 
szédok az udvarokon összenéztek és egy­
mástól kérdezték: mi volt az?

A többi úgy volt, ah »gy lenni szo­
kott. A lövés színhelyén lotás, futás, jaj- 
veszekelés

Kósa József volt ko csmáros a fele 
hévével és Dávid Terez 18 éves leányával 
a F.cske utci 241. számú házban lakott.

A leányka amily fiatal, ép oly üde 
és szép volt. Nem csoda, hogy a bimbó- 
nyilas ezen korában ő is beleesett a sze 
relém, az örökké változatlan szerelem 
érzetébe

És szeretett reménytelenül.
Ugyan mi más adhatta volna kezébe 

az öldöklő szerszámot? Ugyan mi más 
kesarithetle volna el az ifjú, remény teljes 
életet ebben az eveiben, amikor még bele 
sem kóstolhatott az életnek sem édessé­
gébe, sem k eset őségébe. Szükségei nem 
érzett, betegség nem gyötörte, a szülői 
szerették.

A szerelem, a kínzó, reménytelen 
szerelem, amely gyötör, amely eget, amely 
gyökeréig hasogatja a szivei.

Ma, hétfőn reggel a szokottnál ki­
csit később kelt fel. Idegesnek, zavart­
unk, türelmetlennek látszott, de ez nem 
volt szokatlan hozzátartozói előtt.

Könnyedén felöltözködött és kiment 
az udvarra Alig néhány perc múlva ha­
talmas durranás hangzott az udvar félre­
eső helyéről.

Házbeliek, majd pedig Kosáné az 
édes anyja kiroh mhik és feltörték az ajtót.

Ott volt hátra dőlve a leány, fejéből 
patakzott a vér, jobb kezében meg szo­
rongat la a 7 milliméteres revolvert, amely 
még füstölgőit.

Az őrjöngésig megrémült anyja ki­
húzta a sziik hehröl, átkarolta, m ijd le­
fektette az udvar földjére és élesztgette.

Hiába vojt mar akkor minden. Dá­
vid Teréz néhány perc múlva megh ilt 
anélkül, hogy ajkát mégegyszer felnyi­
totta volna

Dr. D imó Zoltán tiszti orvos az eset 
után alig 10 perc múlva megjelent a hely­
színen Dobos István rendőrbiztossal, de 
akkor már a halál beállott.

Az öngyilkos leány több levelet ha­
gyott hátra.

A hullát nem vitték a kórházba. A 
boncolást mellőzik. A lakásáról temetik.

Cimfestészeti műterem!
Budapesttől Szegedig a legnagyobb műterem

Még eddig nem létezett olcsó árban
készítek cimtáblákat, "•6

olcsóbban mint bárhol, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig

H135 —30— 1

Tisztelettel:

cím-, szobafestő é*  másoló
Kecskemét, Rákóci-út 1OO.

Törvényszéki palotával szemben.

Titokzatos haláleset.
I^elTooncoljálc a, Ixixllát.

A rendőrségnél tegnap jelentették, 
hogy a Vadász utca egyik házában a szó 
bábán egy halott fekszik.

A vzsgalat részben azt derítette ki, 
hogy széngázmérgezésröl lehel szó, mert 
amikor az ajtót feltörték, erős, átható szén­
gáz tódult ki a szoba belsejéből.

B mn a szobában minden a legna­
gyobb rendben volt. A halott az ágyon 
feküdt, arcán a kin, a fulladásnak elté­
veszt h* ‘t len ül felismerhető jeleivel.

A városi kórházba szállították, mi- 
u'án megállapították az elhunytnak sze 
méh azonosságát, Peczmk János 33 éves 
kőmű ts segéd személyében.

A rendőrség bű »ügy i osztálya az ed­
digi tapasztaltak d cára elrendelte a hul­
lának rendőrileg való fvlboncoltatását, 
amelyet a mai nap folyamán eszközölnek.

A szarkási vérfürdő.
Pancza Imre meghalt.

Részletesen megírtuk pénteki és va­
sárnapi számunkban azt a vandalizmust, 
amit Szarkasban véghez vitt néhány em­
beri mivoltjából teljesen kivetkőzött vad­
állat. Szomorú, nagyon szomorú dolog ez 
a mi népünknél és ne is csodálkozzunk 
azon, ha a külföldön azt mondjak és Írják 
rólunk, hogy nyers húst eszünk és vért 
iszunk reá!

Avagy talán van érzéke ezeknek a 
megvadultaknak, hogy az idegen vendég­
szeretetét a liszlességludással, a jó visel­
kedéssel kell meghálálni?

Van érzéke az iránt, hogy az esküvő 
utáni lakoma annak a családnak egy 
szent nap ?

Dehogy van erről érzéke !
Leissza mm. ál a sárga földig, egész 

addig, hogy nem ismeri meg a szülő any- 
l jál, aztán kitör belőle a fékevesztett dü­

höngő vadállat, amilyeneket robbanó go 
lyókkal szoktak vadászni.

Ez történt Darkó Ferenc lakodalmán 
is Szarkáéban

Min! most újabban értesülünk Pan­
cza Kovács Imre a kórházban vasarnap 
meghalt

T< hát egy halottja már van ennek 
a vérfürdőnek Egy életerős fiatal ember 
már életével fizetett az elkövetett duhaj 
ságért A k rá’yi ügyészség elrendelte 
Pancza Koví.cs Imre ho'ttestének törvény­
széki orvosok által leendő felboncoliatá- 
sál, amelyet a vizsgálóbíró jelenlétében 
eszközöli! k

Pestő H»‘gedűs János és Kovács 
László >érüitek állapota most mór telje­
sen kielégítő.

A főgiilkosok most már fogságba 
kerülnek.
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Féregirtó és fertőtlenítő szer.!
Er. Ulgrler Gria.sxtA^r a kolocsvári kír. egyetem! közegészségtani intézet igazgatója, az altala | 

féregirtó és fertőtlenítő szer alkalmazását 
Kecskemét es környéke városaiban szerződésiig reám bízta. 
Az eljárás módját a feltaláló személyes utasítása mellett, személyesen tanulmányoztam Kolozsvárott. Ennélfogva 
fpIploCCÁŐ niplIPft elvállalom egyes szobák, egész lakások, szállodák, kórhazak, ntézetek, kaszárnyák es barmi- 
i ti t1 Üdül 5 Ilit Ildi nemű helyisegek mindenfele férgektől (poloska, sváb, oroszbogar, moly stb.) tökéletes 
idixtáisót, fertótlexiitéset. A helyiségekből a tisztítás ideje alatt nem kell kirakodni, tisztítás 15 óra alatt 
A férgek a szobákból épp úgy. mint a bútorokból teljesen kipusztulnak. 
Az irtószer gaza a bútort és egyéb berendezési tárgyakat nem tamadja meg. A feregirtas módját a kolozsvári kír. 
egyetem kósegcszségtani intézetében behatóan megvizsgálták es minden tekintetben kielégítőnek találták Minden­
nemű felvilágosítással <.s koltsegvetcssel levélbeli megkeresésre is azonnal es díjtalanul készségesen szolgálok 

Boskó Vilmos szobafestő és mázoló mester Kecskeméten,
Halasi-nagy-utca 30. szám. Saját ház. 8187—12—1

256 sz.

Tej csarnok megnyitás
A n é. közönség b tudj) mására hozom, 

hogy a kettemplom közötti BV tejcsarnokot 
november 1 en, azaz vasarnap megnyitottam.

Minden néven nevezendő tejterméket a 
pusztaborbasi tejgazdaságból kapom, mely­
nek elárusitásával megbízva leltem. Fő- 
törekvésem oda fog irányulni, hogy o vevő 
közönséget pontos kiszolgálásommal 
megnyerjem.

Miután a tejnek házhoz való szállítását 
is elvállalom előjegyzéseket már most is 
elfogadok. — Kérve becses pártfogásukat 

tisztelettel: 8133-2—2

• •• Elnrto •••
ház, szőlő ős föld.

Özv Kasa Mihalynenak IV tized, A ok 
u’ci 27G számú háza, az Öreg hegyben. 
N a g y Sándor szomszédságában levő 
szőlője, Talfajában, Kasa Islv m szom­
szédságában 8 hold. Cseh J »zs»*t  N/om- 
0 hágóban 2 h. földje szabadkézből 
eladó. Értekezni lehet a fenti számú 
háznál a tulajdonossal vagy az örökösökkel.

Eladó szóló.
Kisfáiban, az alsó úrréti állomá*-  

hoz 10 p ‘rcnyi janisra, 3 öreg hold 
és 624 négyszögöl területi). 3 éves 
ültetési) bortermő szőlő — kedvező 
fizetési feltételekkel — olcsón eladó. 
Értekezhetni lapunk kiadóhivatalában vagy 
a tulajdonos Francsics Karolylyal, Fülöp 
Kerekegyházán. 8068—12—5

I
I

Mez!
Az idei szárazság es a mezhiány 

dacara, mégis csak

az elsőrendű pergetett 
nár akfCíamez ’B-a 
kilója 1 kor. 40 fillér, 
a többi fajta kilója 1 k. 20 fillér.

Kapható :

Somodi Lászlónál, V. Könyves-u. 235. 
A törvényszéki palota mellett. Kreskemeteii.

I

I adó ház. Halasina9>'ulca" ******* ******* is. szám alatt 
idősb Csáki fele Iráz elad.ó, 
azonnal is' átxrelretö. 

Értekezni lőhet Vili, t., Halasi-nagy ulca
8074 26 szám alatt. 30—10

í

• Jó karban levő *
9 valódi Meidinger •

ikályháki

A különböző nagyságban kaphatók &

• Végh Mihály •
mülakatosnal,

® régi törvényszéki epület mellett j

•••••••eseeeeea*

L('gii|alil)ésleoyoWi háztartási széna Józsetaknai kőszén, 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő. mert szagtalan es salak nélkül eg el. 

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelárusitó helye Kecskeméten:

f*~Zilzer  Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkan."W®
[tyuioU ölfa. vágott tűzifa, porosz kőszén es budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

Eredetic-reueti

Íq f f ‘ varrógépe^
r ^4 1 37 állványokban golyÓ8-c»apagyakkh!az állványokban golyós-csapagyakkh1 

legszebb varrásra,
himzesre es stoppolasra kiválóan alkalmasak. 
ZZZZZZZZZZZZZ Egyedüli raktár : , *

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilsoii varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvás - szállodává! szemben. 

III. tized. Kohary-útca 194. sz

Kiadó főid.
Urreten. (körösi határral borozdás) 

82. szám alatt, 25 hold föld vetessek 
180 ut szőlővel és lakassal haszonbérbe 
kiadó és a lakas is elfoglalható. Értekez­
hetni K U 11 a y József füszerkereskedésé- 
ben, halpiacon. 8138_6—i

Földeladás.
Közel a varoshoz, kitűnő minőségű 

nagyobb földbirtok 
kedvező feltételek mellett, 

kisebb részletekben is eladó.
Cim megtudható : akiadóhivatalban.

Elsőrendű 
takarmányrépa 

— 500 métermazsa — 
olcson eladó az alsó-palyaudvaron. 

Értekezhetni ugyanott az állomáson.

^fladó földbirtok
Városföldjén mintegy 50 
hold első rei dü, kitűnő minőségű 

jó szántóföld, rnjta levő épületekkel, 
jó ivóvizű kull’il,— továbbá a széktói 
dűlőben ÍO hold föld, részbon 
szőlővel beültetve, részben szántó­
föld, rajta levő jó épületekkel, jó ivovizű 
kuttal, szabadkézből eladó. Cun 
a kiadóhivatalban megtudható. 8093—20—8

ing-sren gréplsiállitas 1JLllancló ingyen gréplsiá-llitás 1

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság 
0 Kecskémét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gep-raktar. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. £ 

Gyári telefon 163. fe» 3E C> 1 U CL, 1-5L íX I* — o 1K. "ffal Raktár teltfon 169.
Járgányok, Szecskavágók, Répavágók, fa- és vasállványú Kukoricamorzsolók, Darálók, 
Konkolyozok, Rosták, Takarmány-füllesztök, vas- és fagerendás Ekék, Boronák, tárcsás 
Boronák, porhanyitó Boronák, Cultivatorok. Borszivattyuk, Kiltszivattyük. Mázsák stb.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota)
vannak nagrjr menn37-lsegtan. a t. ercS.elclőd.0 leözönség- részere KiálliVva.

BBT Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.
Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




